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Инструкция
по  учёту эвакуируемого  постоянного и переменного состава.

1.Основные положения.
1.Одним из основных способов защиты населения от чрезвычайных ситуаций является эвакуация. В отдельных ситуациях (например, возникновении катастрофического затопления, длительном радиоактивном загрязнении местности) этот способ является наиболее эффективным.
Сущность эвакуации заключается в организованном перемещении населения и материальных и культурных ценностей в безопасные районы.
1.1.Виды эвакуации могут классифицироваться по разным признакам:
-по видам опасности - эвакуация из зон возможного и реального химического, радиоактивного, биологического заражения (загрязнения), возможных сильных разрушений, катастрофического затопления и др.;
-по способам эвакуации:	различными видами транспорта, пешим, комбинированным способом;
-по удаленности: локальная (в пределах города, населенного пункта, района); местная (в границах субъекта Российской Федерации, муниципального образования); региональная (в границах федерального округа); государственная (в пределах Российской Федерации);
-по длительности проведения: временная (с возвращением на постоянное местожительство в течение нескольких суток); среднесрочная - до 1 месяца; продолжительная - более месяца.
1.2.По времени начала проведения. упреждающая (заблаговременная) и экстренная (безотлагательная).
Упреждающая (заблаговременная) эвакуация населения из зон возможных чрезвычайных ситуаций проводится при получении достоверных данных о высокой вероятности возникновения запроектной аварии на потенциально опасных объектах или стихийного бедствия с катастрофическими последствиями (наводнение, оползень, сель и др.). Основанием для проведения данной меры защиты является краткосрочный прогноз возникновения запроектной аварии или стихийного бедствия на период от нескольких десятков минут до нескольких суток
В случае возникновения чрезвычайной ситуации с опасными поражающими воздействиями проводится экстренная (безотлагательная) эвакуация населения. Вывоз (вывод) населения из зоны чрезвычайной ситуации может осуществляться при малом времени упреждения и в условиях воздействия на людей поражающих факторов чрезвычайной ситуации
Экстренная (безотлагательная) эвакуация населения может также проводиться в случае нарушения нормального жизнеобеспечения населения, при котором возникает угроза жизни и здоровью людей. Критерием для принятия решения на проведение эвакуации в данном случае является превышение времени восстановления систем, обеспечивающих удовлетворение жизненно важных потребностей человека, над временем, которое он может прожить без удовлетворения этих потребностей. При условии организации первоочередного жизнеобеспечения сроки проведения эвакуации определяются транспортными возможностями.
В зависимости от охвата эвакуационными мероприятиями населения, оказавшегося в зоне чрезвычайной ситуации, выделяют следующие варианты их проведения: общая эвакуация и частичная эвакуация.
Общая эвакуация предполагает вывоз (вывод) всех категорий населения из зоны чрезвычайной ситуации.
Частичная эвакуация осуществляется при необходимости вывода из зоны чрезвычайной ситуации нетрудоспособного населения, детей дошкольного возраста, учащихся школ, лицеев, колледжей и т.п.
Выбор указанных вариантов проведения эвакуации определяется в зависимости от масштабов распространения и характера опасности, достоверности прогноза ее реализации, а также перспектив хозяйственного использования производственных объектов, размещенных в зоне действия поражающих воздействий.
Основанием для принятия решения на проведение эвакуации является наличие угрозы жизни и здоровью людей, оцениваемой по заранее установленным для каждого вида опасностям критериям.
Эвакуация проводится, как правило, по территориально-производственному принципу.
В определенных случаях эвакуация осуществляется по территориальному принципу, т.е. непосредственно из мест нахождения населения на момент объявления эвакуации.
Способы эвакуации и сроки ее проведения зависят от масштабов чрезвычайной ситуации, численности оставшегося в опасной зоне населения, наличия транспорта и других местных условий. В безопасных районах эвакуированное население находится до особого распоряжения, в зависимости от обстановки.

                  2. Порядок  проведения эвакуации.
2.1.Проведение эвакуации постоянного и переменного состава организации из зоны ЧС в каждом конкретном случае определяется условиями возникновения и развития ЧС, характером и пространственно-временными параметрами воздействия поражающих факторов источника ЧС.
2.2.При получении достоверного прогноза возникновения ЧС проводятся подготовительные мероприятия, цель которых заключается в создании благоприятных условий для организованного вывоза или вывода людей из зоны ЧС.
К подготовительным мероприятиям относятся:
-уточнение численности постоянного и переменного состава организации подлежащего эвакуации пешим порядком;
                   -подготовка маршрутов эвакуации;
-проверка готовности систем оповещения и связи.
                   2.3.С получением сигнала на проведение эвакуации осуществляются следующие
                  мероприятия:
-оповещение  постоянного и переменного состава организации о начале и порядке проведения эвакуации;
-сбор и подготовка к отправке в безопасное место постоянного и переменного состава организации, подлежащего эвакуации;
                   2.4. Эвакуация постоянного и переменного состава осуществляется в спланированные
	места временного размещения: в зданиях общественного назначения.
	
                  3.Порядокучёта эвакуируемого  постоянного и переменного состава
                  3.1.Лицам, ответственным за эвакуацию:
                  3.1.1. ВОСПИТАННИКОВ – воспитателям групп,
                  3.1.2.ПЕДАГОГОВ – заведующему хозяйством
                  3.1.3.СОТРУДНИКОВ – заведующему хозяйством:
	3.2. Подготовиться к эвакуации обучающихся  и персонала (постоянного, переменного
                   состава, посетителей, составить списки эвакуируемых.
	3.3. После окончания  эвакуации сверить  ведомости  эвакуированного персонала и
                   обучающихся  со списками  эвакуируемых.
	3.4. Доложить  РУКОВОДИТЕЛЮ о  сложившейся  ситуации.

















